
Latentní kriminalita
Čas od času se v některém ze sdělovacích prostředků objeví údaje, které informují o stavu a vývoji
zločinnosti v České republice. Běžný občan se tak z barevně vyvedené a přehledně utvořené tabulky
dozví, jak moc se oproti loňsku či dokonce předchozím letům v naší republice krade, vraždí, loupí a
podvádí. Čísla se mu většinou zdají velmi vysoká, a to ještě ani neslyšel o latentní kriminalitě nebo
pokud o ní slyšel, zpravidla tak úplně přesně netuší, co tento pojem znamená.
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Latentní kriminalita je tzv. skrytá kriminalita. Jde o tu část kriminality, která vůbec nevyjde najevo a
nestane se tak předmětem trestního stíhání. Latentní kriminalita tak značně zkresluje statistické
údaje o zločinnosti, které shromažďují orgány činné v trestním řízení (jde o statistiky policejní,
statistiky státního zastupitelství a statistiky soudní), které jsou vedle doplňujících šetření hlavními
prameny pro získávání poznatků o stavu a vývoji zločinnosti.

Vzhledem k tomu, že se uvádí, že latentní kriminalita dosahuje několikanásobku kriminality
odhalené, je zřejmé, že zkreslení, ke kterému dochází, je značné. Velkým problémem je také
skutečnost, že latence, tedy rozsah neodhalených trestných činů, jež byly spáchány, se u jednotlivých
trestných činů liší. Všeobecně se usuzuje na to, že čím nebezpečnější je trestný čin pro společnost,
tím je menší jeho latence neboli podíl neodhalených závažných trestných činů je menší než je tomu u
méně závažných trestných činů. Nemusí to ale platit vždy. Například znásilnění, které je poměrně
závažným trestným činem, má i poměrně vysokou latenci. Důvody pramení především z faktu, že
velké množství žen, které se stanou obětmi tohoto trestného činu, se rozhodnou jeho spáchání
neohlásit, a to jak z důvodů studu, tak i ze strachu z reakce svého okolí.

Latentní kriminalita zahrnuje ty trestné činy, které vůbec nebyly oznámeny policii nebo jí nebyly
zjištěny. Dále ty trestné činy, jež sice byly policií zjištěny, ale nikdy nebyli vypátráni pachatelé těchto
trestných činů. Pod skrytou kriminalitu spadají i ty případy, kdy došlo ke stíhání pachatele, ale z
nejrůznějších důvodů nebyl vynesen odsuzující rozsudek a také ty případy, kdy pachatelé, kteří se
dopustili více trestných činů, nejsou stíháni pro všechny spáchané trestné činy, ale jen pro některé z
nich.
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